



ПРИЗЫВ

ОБЩЕСТВЕННО - ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА № 80

(9292)

6+

Выходит
с февраля 1935 года

Пятница,
4 октября
2024 года

Цена –
15 рублей 00 копеек

5 октября – День учителя

Социальный ракурс

Ветераны СВО готовятся к Кубку Защитников Отечества

В команду вошли шестеро ветеранов, ставших победителями межрегионального этапа.

Возглавит её Герой России Рустам Сайфуллин, пишет информационный центр правительства региона.

Финальный этап Кубка состоится в Сочи в ноябре. Тюменцы продемонстрируют свои силы по четырём направлениям – армрестлинг, жим лёжа, настольный теннис, стрельба из лука.

«Участие даёт ветеранам стимул: они социализируются и адаптируются. Особенно это важно для ребят с тяжёлыми ранениями. На соревнованиях представлены адаптивные виды спорта, паралимпийские в том числе», – отметила руководитель филиала фонда «Защитники Отечества» в Тюменской области Динара Поштаренко.

В стране

Мастер года

Финал всероссийского конкурса в системе СПО «Мастер года» собрал в Тюмени представителей со всей России.

В рамках конкурса была организована обширная деловая программа «Мастер года» для всех участников и гостей. А 29 сентября в рамках деловой программы состоялся традиционный форум руководителей профессиональных образовательных организаций Уральского федерального округа.

В прошлом году всероссийский конкурс среди педагогических работников системы СПО «Мастер года», организуемый в рамках федерального проекта «Профессионалитет» нацпроекта «Образование», выиграл преподаватель Тюменского техникума строительной индустрии и городского хозяйства Иван Зарубин. Благодаря ему в этом году финал соревнования приняла Тюмень.

Всероссийский конкурс «Мастер года» проводится с 2021 года и является площадкой для популяризации передовых идей в области образования, изучения и внедрения наиболее перспективных педагогических практик, а также для повышения престижа педагогических профессий.

В регионе

За наших парней

В Тюменской области продолжается акция «100 миллионов для Победы».

Собранные деньги направляются на закупку спецоборудования, в частности, систем РЭБ, квадрокоптеров, тепловизоров. К акции подключились более 700 тюменских компаний и более 5000 жителей, пишет Инфоцентр правительства Тюменской области. Сейчас идёт формирование нового гуманитарного груза.

В районе

На старте лесничества

На базе Тюменского центра «Витязь» состоялась региональная соревнования школьных лесничеств, сообщает пресс-служба департамента лесного комплекса.

За победу боролись ребята из 28 команд, включая юргинцев – это Павел Пуценок, Роман Тишаев, Данил Сеногноев, Татьяна Попова и Лидия Мердеева. В течение трёх дней проходили спортивные, интеллектуальные и творческие конкурсы, интерактивные игры и эстафеты. В программу, кроме традиционных этапов, были включены обучающие семинары по специальным дисциплинам.

– Меня всегда интересовала тема лесов, их защиты и охраны. – признался участник юргинской команды Данил Сеногноев журналистам «Тюменского времени».

Победители представляют регион на форуме УрФО «ПроЛЕС» в Екатеринбурге.

Ольга КОНОВАЛОВА



Фото из личного архива Татьяны Царицанской

Татьяна Царицанская в системе среднего профессионального образования трудится семнадцать лет

Накануне Дня учителя, 2 октября, профессиональный праздник отметили коллективы учреждений среднего профессионального образования, на которое, по словам губернатора Тюменской области Александра Моора, необходимо сконцентрировать фокус внимания.

Увлечённый педагог – интересные занятия

ПО ТАКОМУ ПРИНЦИПУ СТРОИТСЯ РАБОТА ФИЛОЛОГА ТАТЬЯНЫ ЦАРИЦАНСКОЙ

Свою собеседницу помню молодым специалистом, приехавшим в Юргинский район более двадцати лет назад. Она из тех людей, внешность которых время мало меняет: всё то же миловидное круглое лицо, которое обрамляют короткие русые волосы, улыбка чуть трогает уголки губ, слегка прищуренные, излучающие тёплый свет глаза, спокойный тихий голос. Только тогда Татьяна Царицанская была под девичьей фамилией – Зайцева.

Начало трудового пути

Память возвращает Татьяну Михайловну в годы юности. По примеру любимой школьной учительницы она решила стать учителем, поэтому поступила и отучилась в Йошкар-Оле в Марийском государственном пединституте, на историко-филологическом факультете. У выпускников тех лет уже не было распределения, трудоустройство – забота самих вчерашних сту-

дентов. В то сложное время – так называемые нулевые годы – для маленькой республики Марий Эл найти молодому специалисту работу было большой проблемой.

– Дальняя родственница из Юрги, Зинаида Петровна Агачева – жительница Палецкой, которой сегодня 86 лет, приезжала в гости к моей бабушке – Антонине Николаевне Зайцевой, она-то и сказала, что в район требуются учителя, – вспоминает Татьяна Михайловна. – Так я попала сюда.

В отделе образования на выбор предложили школы – в Агараке

или в Зоново. Сёла, что одно, что другое, абсолютно незнакомые. В результате молодой учитель русского языка и литературы приехала в Зоновую основную школу, которой руководила Надежда Семёнова.

– Надежда Александровна стала моим наставником – за что я благодарна судьбе: замечательный педагог, прекрасный человек. Да и весь преподавательский состав тех лет был сильнейший! Плюс на полставки стала работать пионервожатой. Время, проведённое в Зоновской школе, стало периодом профессионального становления. Теоретический багаж был богатый, а вот практического опыта не было. Работа с детьми, с документацией, проведение уроков, в том числе открытых, подготовка к экзаменам – всему училась там.

Через четыре года Татьяна

Михайловна для себя решила: необходимо приобрести опыт работы в городской школе. И год она жила в Тюмени и трудилась филологом в одной из общеобразовательных школ.

Работа в системе профобразования

И вот на протяжении семнадцати лет профессиональным праздником для Татьяны Царицанской является 2 октября – День среднего профессионального образования. Вернувшись из областной столицы, она пришла работать в Юргинское профессиональное училище № 49, ныне Юргинское отделение Голышмановского агропедагогического колледжа.

2 стр.